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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3112/03
van Giacomo Santini (PPE-DE), Elena Paciotti (PSE), Luciana Sbarbati (ELDR), Giovanni Pittella 
(PSE), Generoso Andria (PPE-DE), Enrico Ferri (PPE-DE), Carlo Fatuzzo (PPE-DE), Gianfranco 
Dell'Alba (NI), Roberta Angelilli (UEN), Stefano Zappalà (PPE-DE), Paolo Pastorelli (PPE-DE), 
Antonio Di Pietro (ELDR), Mauro Nobilia (UEN), Sebastiano Musumeci (UEN), Michl Ebner (PPE-
DE), Roberto Bigliardo (UEN), Catherine Guy-Quint (PSE), Adriana Poli Bortone (UEN), Fiorella 
Ghilardotti (PSE), Monica Frassoni (Verts/ALE), Franz Turchi (UEN), Massimo Carraro (PSE), 
Guido Bodrato (PPE-DE), Francesco Musotto (PPE-DE), Vincenzo Lavarra (PSE), Vitaliano Gemelli 
(PPE-DE) en Giovanni Fava (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Informatiebeleid EU - Rechtsgrondslag van de Europese voorlichtingscentra voor het 
platteland en Info-Point Europa (IPE) - Subsidies voor het functioneren van deze centra in 2004: 
noodzakelijk en dringend

Het EP heeft herhaaldelijk gewezen op het belang - in het kader van het informatie- en 
communicatiebeleid - van de netwerken die door de EU in de lidstaten zijn opgericht en waarvan de 
Europese voorlichtingscentra voor het platteland en de Info-Points Europa (IPE) deel uitmaken.

In de mededelingen COM(2001) 354 def. en COM(2002) 350 def. wordt over deze netwerken het 
volgende gezegd: "Door hun ervaring en flexibiliteit en het feit dat zij zeer dicht bij de 
vertegenwoordigers van de civiele maatschappij en de burgers staan, vormen zij een uiterst waardevol 
instrument...".

De Commissie heeft altijd duidelijk gemaakt dat zij in dit beleid gelooft, zoals blijkt uit het antwoord 
dat op 27 september 2002 door voorzitter Prodi is gegeven op een schriftelijke vraag van enkele 
parlementsleden (E-2357/021), waarin hij het  volgende verklaart: "Dankzij het voorlichtings- en 
documentatienetwerk ... leren steeds meer mensen ter plaatse de activiteiten en het ideeëngoed van de 
Europese Unie kennen en begrijpen".

Het DG  Pers heeft in een brief van 29 september 2003 aan de nationale structuren waarbij de 
netwerken ondergebracht zijn, medegedeeld - anders dan van te voren was aangekondigd - dat de 
vernieuwing van de overeenkomst voor 2004 tot gevolg heeft dat er geen subsidies meer worden 
verstrekt, en dat de Commissie voor de toekomst nieuwe vormen van samenwerking zal overwegen, 
en wel op grond van de inwerkingtreding per 1 januari 2003 van de Financiële Reglementen 
1605/20022 en 2342/20023.

Deze nieuwe en onvoorziene situatie zet het voortbestaan van de netwerken op het spel en vermindert 
in ieder geval hun capaciteit om een dialoog te voeren met de burgers, juist op een cruciaal moment 
van het bestaan van de EU, nu deze capaciteit juist versterkt zou moeten worden.

Zou de Commissie kunnen mededelen:

- of zij het niet wenselijk acht snel te reageren - om te het teloor gaan te voorkomen van de 
schat aan betrekkingen, contacten, kennis en materiële en immateriële goederen, die tijdens de 
lange periode van activiteiten van de informatienetwerken is opgebouwd - door een voorstel 
voor een rechtsgrondslag uit te werken die de Europese voorlichtingscentra voor het 
platteland en de IPE's rechtspersoonlijkheid verleent en die het in ieder geval mogelijk maakt 
deze netwerken als gedelegeerde organen of als communautaire organen in de zin van de 
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artikelen 54, 55 of 185 van verordening nr. 1605/02 van de Raad te beschouwen?

- of zij van plan is begrotingslijn 16501, die sinds geruime tijd bestemd is voor de financiering 
van de voorlichtingsantennes, in 2004 zodanig ten uitvoer te leggen dat deze antennes, die 
zich al jarenlang ingezet hebben op dit gebied, versterkt en niet benadeeld worden?


